

LA

LA

LA

LA

ALICANTE

Suplemento

AÑO III

LUNES 3 DE DICIEMBRE DE 1916

NUM. 406

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados

a las 8 de la noche LECCIONES PARA OBREROS

EN EL LOCAL DEL CÍRCULO: NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

El Director, Redactores y Colaboradores de "La Lealtad"

al empezar el tercer año de la existencia de este diario, desean a S.M. el Rey y Real Familia, como monárquicos; a Su Santidad Benedicto XV y a nuestro amadísimo Prelado don Ramón Plaza y Blanco, como católicos; a nuestro ilustre Jefe D. Antonio Maura, como leales partidarios suyos; a los mauristas alicantinos, como correligionarios y a nuestros amigos y lectores como agradecidos, cuanta felicidad es posible en este año, durante el año que comienza.

Las futuras Cortes

La paz europea se halla en estado lamentable y ya en el ánimo de todos está el convencimiento de que durante el año 1916 será un hecho. Aunque la Prensa oficial extranjera hable de continuar la guerra mientras quede un hombre, ya sabemos hasta donde pueden llegar esas cosas; son frases y no más que frases.

Mientras la cuádruple organiza la construcción de municiones, discute el servicio militar obligatorio inglés, se entretiene en reformar ministerios y altos mandos y en mantener conversaciones diplomáticas, los Imperios centrales asentan golpe tras golpe, llevando a los aliados a la derrota y al fracaso más espantoso en Francia, Rusia y en los Dardanelos.

El pueblo no entiende de sacrificios cuando se ve guiado por hombres incapaces, que caminan de error en error; por lo tanto, los aliados se levantarán contra quienes les han arrastrado al desastre y al ridículo, a pesar de ser pueblos fuertes.

En el caso improbable de que estos aliados lograran rehacerse, Austria y Alemania no podrían seguramente resistir por mucho tiempo el actual estado de cosas y de un modo u otro se impone la paz, sea cual fuere el vencedor, en plazo breve.

Mirando a esa paz deben hoy obrar los gobernantes todos del mundo entero. Las bases de ella han de ser norma que ha de guiar en el porvenir a las naciones. Su influencia alcanza

rá a la vida industrial como a la mercantil, a la intelectual como a la política. Nuevos partidos con nuevas tendencias se dispondrán a la lucha inmensa económica que con intensidad asombrosa se desarrollará entre las naciones y como efecto de un catolicismo universal se modificará la vida social en todos sus órdenes.

La situación geográfica de España y las condiciones de su suelo, no pasan inadvertidas para esas naciones que mañana impondrán la paz a su sabor, y beligerantes y neutrales seremos barajados a su voluntad. Nuestro Gobierno y los jefes de todos los partidos políticos no deben olvidar la gravedad de la situación, en este momento en que se preparan las elecciones generales.

Por esta vez, siquiera, deben pensar que las nuevas Cortes han de estudiar y discutir los graves problemas que se les ha de proponer. Deben olvidar pequeñeces de bandera y buscar entre sus hombres aquellos que mayores garantías ofrezcan, descartando todos esos pretendientes, solo figuras decorativas, votos inconscientes, que no aportan un atomo de valor ciudadano a las Cámaras.

Deben constituirse unas Cortes con los hombres más respetables y de talento de los partidos y que lleven la verdadera representación de sus distritos, cuyas necesidades conocen y cuyas aspiraciones sepan interpretar y defender.

No olviden los directores de la política española que las futuras Cortes han de actuar en el momento más difícil de la España constitucional, en el más grave de la Historia de los pueblos.

NEMO

MISCELANEA

Un diario local se extraña y se permite dudar de que don Rafael Altafina haya abandonado el campo republicano.

Lo raro es que haya tardado tanto.

Del mismo periódico:

«Las elecciones municipales de San Vicente, han sido anuladas. No resultó elegido ni un liberal.

Comprendido».

No hay tal: si que resultaron elegidos alguno que otro de los que por

allá se llaman liberales o en el reparto de partidos se denominan así.

Lo que realmente hay es que convenga la nulidad como base para una inteligencia a la que sellegó, pero más tarde, por malicia o por torpeza se ha roto el pacto y ha venido el caos.

Esa y no otra es la verdad.

Y a propósito: el Ayuntamiento interino de San Vicente celebró la entrada de año nuevo repartiendo pan a los pobres de la localidad.

Muy bien: no había de emplearse todo en caminos vecinales, cte, cte.

Y vuelta con San Vicente. El concejal designado para primer teniente, no pudo obtener un solo voto, pero tal están las cosas, que posible es, que el que no pudo ser teniente, llegue a ocupar el primer puesto en aquel Ayuntamiento.

Y si no al tiempo.

El jueves último se reunieron en el Hotel Palace de Valencia los prohombres liberales de la Marina señores Pastor, Bono, Pons, Zaragoza y Javaloyes, bajo la presidencia de D. Trinitario Ruiz Valarino para sentar las bases de la política liberal de aquella región y consolidar los pactos existentes.

Más tarde los Sres. Orts, Torres Sala y Jerro Miranda celebraron otra reunión con el mismo objeto en cuanto a la política conservadora.

Todos estos políticos tuvieron después una larga y amistosa conferencia que hizo exclarar a uno que tuvo noticia de ella:

«Reunión de rabardanes, muerte de Urrius, digo de oveja».

Del importante diario de Madrid «El Correo Español» copiamos lo siguiente:

«Los mauristas alicantinos siguen trabajando con ahínco para tomar parte en la próxima lucha electoral presentando un candidato que dispute el tercer lugar al fracasado y cínico Salvador Canals.

Probablemente el candidato de los mauristas será el notable juríscrito alicantino, jefe provincial de dicho partido, don Antonio Martínez Torrejón.»

No va descaminado al asegurar el apreciable colega que el partido maurista irá a la próxima lucha con entusiasmo y que procurará con todo su esfuerzo que el señor Canals no vuelva a representar una circunscripción en la que entró por la voluntad de Maura a quien luego fué desleal.

Era de esperar

Copiamos de nuestro estimado colega de la Corte «La Tribuna» el siguiente importantísimo artículo:

«SANCHEZ GUERRA QUIERE IRSE CON MAURA

Copiamos del popular semanario «El Indiscreto»:

«Podemos asegurarlo sin temor a que nadie nos desmienta: desde primeros de año el ex-ministro de la Gobernación, el brazo derecho de Dato, el confidente y amigo del jefe de la última situación conservadora, el furriel y abanderado don José Sánchez, volverá a jurar fidelidad a D. Antonio Maura.

«Lo perdonará D. Antonio?

«Volverá a sentarlo en el hogar al lado de la lumbre como al hijo pródigo?»

«Le abrirá los brazos, o le dará con las puertas en las narices?»

«Quién sabe! Esto son tiempos donde ocurren cosas maravillosas, y nadie se sorprende ya de nada.

Sánchez Guerra vuelve a Maura, porque Maura se aproxima al Poder. Y ahora Dato queda abandonado frente al desierto, como hace cinco años quedó Maura.

Dicen las gentes que la política no tiene entrañas; los que no tienen entrañas son los hombres.

«Se puede seguir siendo personaje y haber sido dos veces desleal?»

Desde que Maura anunció su propósito de volver a la vida pública, Sánchez Guerra dejó de ir al Casino conservador. Dato preguntó dos veces por él, y a la tercera vez se encogió de hombros. También Dato sabía que sería negado por Sánchez Guerra como antes lo había sido Maura.

«Presenciaremos todavía el espectáculo de un combate cuerpo a cuerpo entre Dato y Sánchez Guerra?»

Si nosotros estuviéramos en el lugar de D. Eduardo o en el de D. Antonio, resolveríamos la cuestión con un gesto de esos que se llaman significativos.

Esta noticia la publicamos a título de curiosidad, para que vean nuestros lectores hasta qué punto son capaces de llegar nuestros hombres públicos.

Personas que viven en la mayor intimidad con dicho popular semanario nos aseguran que la noticia es exacta, y que el pensamiento de volver a reconocer la jefatura del Sr. Maura existe en la mente del famoso ex ministro de la Gobernación.

Desde que D. Antonio Maura hizo sus declaraciones reintegrándose a la vida pública, toda esa muchedumbre cotizable que merodea alrededor y dentro de todos los partidos políticos empezó a orientarse en pos de la figura del gran patriota y político don

Antonio Maura. Los prohombres del partido idóneo, esa ficción política que ha desgobernado a España durante tres años busca ya la sombra del árbol secular, y busca también en ella una disculpa a sus deslealtades y un botín a sus apetitos.

Pero estamos seguros de que don Antonio Maura no abrirá sus brazos a esos desertores que abandonaron las banderas del caudillo en los momentos críticos, ni amparará tampoco a esos otros que buscan en la historia de la integridad del maestro admirado un medio para saciar sus concupiscencias.

Sánchez Guerra podrá pensar lo que quiera; pero don Antonio Maura obrará como corresponde a su limpia historia y a su temperamento de hombre recto.

No cabe duda que el maurismo pasa por un momento de peligro, lo advertimos ya en nuestros comentarios políticos publicados en «La Tribuna» el pasado día 27; pero estamos seguros que de esta crisis de ambiciosos el maurismo saldrá triunfante, presentándose ante el país como lo es, la única orientación sana capaz de gobernar con honra vez nuestro país.»

Por nuestra parte no hacemos más comentario que dar por reproducido cuanto dice nuestro querido colega «La Tribuna» que viene a ser lo mismo que sostuvo nuestro jefe inmediato Sr. Martínez Torrejón en su elocuente discurso de Valencia y llamar la atención de nuestros amigos para que se fijen bien en lo que ocurre y no desmayen ante la nueva faz de nuestra campaña, tal vez más dura que la de la persecución que hemos sufrido.

Enero político

Los acontecimientos ocurridos en España a consecuencia del grito de «la independencia y Fernando VII» determinaron la constitución en Aranjuez de un Juicio Central Supremo a primeros de Enero de 1910 que se disolvió encomendando sus funciones a un Consejo de Regencia en 29 del mismo mes.

En enero de 1834 se formó el primer ministerio Martínez de la Rosa sustituyendo al de Zea Bermúdez.

En 14 enero de 1851 se constituyó el Gabinete Bravo Murillo ministro de Hacienda que era en el anterior presidió lo por Narváez.

Siete años después, esto es; en 14 enero de 1858, se constituyó uno de tantos ministerios relámpago propios de aquella época, presidido por don Javier Ithuriz.

En 1º de enero de 1860 gana el ge-

general Prim la batalla de los Castillejos.

En 17 de enero de 1864 se constituye el ministerio Arrazola de carácter eminentemente moderado y mal recibido por la opinión.

En 2 enero 1865 se subleva el general Prim en Villarejo y no secundando su movimiento, se interna en Portugal.

En 2 de enero de 1871, jura y se posesiona del Trono de España el Rey D. Amadeo I de Saboya.

En 14 enero de 1871 se constituye el ministerio presidido por el Duque de la Torre.

En enero de 1873 (día de los Santos Reyes) distinguidas personalidades desairan a D. Amadeo de una manera tan significativa como poco correcta.

En 29 de enero del mismo año, nace el Príncipe de Asturias, hoy duque de los Abruzos.

En 3 enero 1874 (precisamente hoy hace 42 años) el coronel Iglesias por mandato del entonces capitán general de Madrid general Pavia y Alburquerque, penetra en el Palacio del Congreso, disuelve las Cortes y se constituye el Gobierno provisional presidido por el general Serrano, dando así por terminado el triste período de la república.

En 14 enero 1875 llega a Madrid el Rey D. Alfonso XII después de su proclamación en Sagunto y confirma en sus poderes y cargos al llamado «Ministerio de Regencia» presidido por D. Antonio Cánovas del Castillo.

El desdichado regicida Oliva, es ejecutado en 4 de Enero 1879.

D. Antonio Cánovas sustituye en 18 de Enero de 1884 en el poder al ministerio puente, presidido por don José Posada Herrera.

La guarnición del castillo de San Julián (Cartagena) se subleva en sentido republicano en 11 enero de 1886.

El general Martínez Campos, capitán general de Cuba es relevado y sustituido por el general D. Valeriano Weyler, en enero de 1896.

En 5 enero 1903 fallece en Madrid el eminente hombre público D. Práxedes Mateo Sagasta.

En 27 de enero de 1905 D. Ramón Fernández Villaverde forma gabinete sustituyendo al de D. Marcelo de Azcárraga.

Poco menos que destrozado el Partido liberal a consecuencia de las dos últimas crisis que hubo de soportar, dimite el ministerio presidido por el Marqués de la Vega de Armijo en 25 enero de 1907 encargándose del poder D. Antonio Maura Montaner.

Este primer ministerio presidido por nuestro ilustre jefe, tuvo la siguiente composición:

Presidente: D. Antonio Maura Montaner.

Estado: D. Juan Armada Losada Marqués de Figueroa.

Guerra—(Tres ministros) D. Francisco Llorente Pérez, D. Fernando Primo de Rivera, D. Arsenio Linares.

Marina.—D. José Ferrandiz Niño.

Hacienda.—(Tres ministros) don Guillermo F. de Osma, D. Cayetano Sánchez Bustillo, D. Augusto González Besada.

Gobernador.—D. Juan Lacarra y Peñafiel.

Fomento (dos ministros) D. Augusto

to González Besada y D. José Sanchez Guerra.

Instrucción pública y Bellas Artes. D. Faustino Rodríguez San Pedro.

Este ministerio duró 2 años, y 9 meses y el parlamento duró más que en ninguno otro.

**

Algunos acontecimientos políticos pudieron señalar ocurridos en los siguientes eneros a los anteriores expuestos, pero son muy recientes y por ende, sobradamente conocidos de nuestros lectores: por ello les hacemos gracia.

Afirmación maurista

NUESTRO VIAJE

No puedo sustraerme a la tentación de poner en conocimiento de nuestros lectores y correligionarios, ciertos detalles de nuestro «acto de servicio», a que acudimos con gusto «pro causa Maurista», a la incomparable, hermosa y hospitalaria Ciudad del Turia.

Han producido en mi alma tan variadas y agradables sensaciones, que en el intervalo de 24 horas, he sido transportado de recuerdo, en recuerdo, a cada uno de los momentos más felices de mi vida, haciendo retroceder, desde la seriedad, a que obliga, mi edad y representación actual junto a los señores Torrejón, Montesinos, Planelles, Madrona y Hernández, hasta los días en que gozando de la vida este dianbre acudía al Aula acompañado de mis queridos amigos, señores Gómez, Pardo, Aparicio, etc., etc., compañeros a quienes hoy, solo me une la amistad franca y sincera de muchos años, sé que también, la circunstancia de profesar la misma fe política, y ser de los que, como decía nuestro estimado amigo señor Delgado Barreto, de corazón honrado y de pureza de intenciones.

Muchos y muy sabrosos comentarios os podría ofrecer de nuestro viaje a la Capital del Reino, si no temiera cansaros, queridos lectores.

Desde una conferencia que con nuestro queridísimo Jefe provincial, celebró en nuestro viaje de cola, un ortodoxo conservador, afiliado a la política de ciertos elementos que se designan, con un nombre de igual inicial, que el calificativo de su calidad política; hasta la conjura, pacto, confirmación y sanción del mismo en que figuran, tal vez exministros, ciertos elementos contra la política de una conocida personalidad que no es de los distritos de la montaña, ni huerta, de esta provincia.

Dejando estos puntos para tratarlos en sucesivas crónicas (pues no se callar nada.) Continúo porque esto aunque puede alcanzarnos, no es por hoy de nuestra incumbencia. «Nuestra llegada a la Estación de Valencia».

Una nutrida representación de los valiosos elementos que integran el partido, de nuestra vecina provincia, acompañados de D. Heliódoro Madrona, nuestro querido amigo local nos esperaba a la llegada del rápido.

Después de los afectuosos saludos que aconsejan las buenas formas sociales y de significarnos nuestro mutuo afecto, subimos en carroje para hacer acto de presencia en el Círculo maurista, al que llegamos a las 8:40;

siendo recibidos con verdaderas muestras de agrado por todos nuestros amigos y correligionarios vecinos y recibiendo, con el orgullo, que estos casos merecen, la enhorabuena la numerosa y valiosa, comisión que los alicantinos habían designado. Abandonamos a las 9 aquella estación para dirigirnos al Hotel Palace, nuestro hospedaje.

EN CASA EL BARÓN DE VALLVERT

La íntima amistad que une al señor Barón de Vallvert, con nuestro amigo Sr. Torrejón, así como las cualidades envidiables y poco comunes que adornan a los dos, fué la causa de que aquél nos invitara a tomar un té en su casa palacio, de la calle de San Vicente. Invitación que aceptamos con satisfacción y gusto.

Con esa distinción que caracteriza al Barón, propia de los hombres de gran mundo, aprendida desde su cuna, innata en él, fuimos recibidos.

Y a propósito. ¡Cuánta riqueza encierra aquella casa! Que de muebles antiguos, con incrustaciones de marfil, concha, nacar! Que cuadros! ¡Qué tapices, y... que cigarros habanos, y sobre todo que té nos dió!

Hasta la una y media de la mañana permanecimos en aquella casa, siendo el objeto de las atenciones de aquel ilustre procer, en el que se advinaba no solo su fe en Maura, sino en el movimiento inicial de nuestra causa.

Nos dió noticias de D. Antonio, a quien le une una gran amistad y nos contó sus impresiones recibidas personalmente, en Santander y San Sebastián el verano último, en su viaje a aquellas capitales.

Con hombres como el Barón de Vallvert, que poseen una vasta ilustración y una esmerada educación de sentimientos es como puede regenerarse España.

VISITA A LA VIRGEN

El día 30, a las seis de la mañana, los camareros del Palace Hotel, con los golpecitos de costumbre, a la puerta de nuestras respectivas habitaciones, nos anunciaron la hora, que de antemano se les indicó para dejar la cama; y, a las siete todos, o la mayor parte de la comisión Alicantina, nos dispusimos a saludar a Valencia toda: pues saludar a la Virgen de los Desamparados, es respetar su culto, es hacer acto de fe Valenciana; es una salutación al sentimiento general de aquel pueblo; máxime, si quienes la hacen, están a ello acostumbrados, por ser católicos y no ser la mera curiosidad la que les mueve e impulsa a hacer la visita, sino el amor a la tradición y fe de un pueblo horrado, que ha sabido perpetrar entre sus hijos, la religión de Cristo, barrera infranqueable que conserva a raya la desmoralización y abusos en todos los órdenes.

LLEGADA DE OSSORIO Y DELGADO BARRETO

En el correo llegaron a la estación de Valencia el Sr. Ossorio, Delgado Barreto y la comisión de valencianos presidida por el señor Barón de Vallvert, que en Silla se les había unido. Eu auto, llegaron los ilustres húspedes al Reina Victoria Hotel en donde se les había preparado habitación.

Poco más tarde comenzó el desfile de las nutridas comisiones de todos

los pueblos de la provincia, que fueron presentadas a los señores Ossorio y Delgado Barreto, por distritos, al objeto de seguir un orden, que permitiera realizar este acto en forma y sin que diese lugar a molestias.

Tal era el número de señores que acudieron a la visita.

En cuanto a la calidad, he de decir que estas comisiones estaban formadas por los elementos más sanos de la provincia, figurando entre ellos, médicos, abogados, ingenieros, profesores, propietarios, titulares, y sobre todo, personas de arraigo en la región, y políticos leales al ilustre don Antonio.

NUESTRA VISITA

A pesar de haber tenido, el gusto de saludar a los viajeros ilustres a su llegada: y cambiar en aquellos momentos alguna impresión; nuestro Jefe provincial, fue citado con interés por el Sr. Ossorio, para que a los once y media pasase al Hotel la comisión alicantina a conferenciar con dicho señor.

Con puntualidad, acudimos y al estrechar entre sus brazos el Sr. Ossorio a nuestro digno Jefe, le interrogó así: «Torrejón, no ha contestado mi última carta, y precisa que ahora lo haga de palabra.

Tenga presente que su modestia y ofrecimiento, se tiene en cuenta, y que como no entran en nuestro programa las imposiciones, le ruego, le suplico que, no insista usted. Acate la decisión de nuestro supremo Jefe, aunque se a para usted un sacrificio. Cada uno de nosotros ha de obedecer y ocupar el puesto que se les designa. No significa el lugar que a cada uno le toca ocupar, el premio o dádiva, sino sacrificio que se le impone, para llegar a matar de una vez la ambición de los vividores de oficio y polillas de la política.

Apesar de esta «catilinaria» quiso el señor Torrejón insistir de nuevo, y el señor Ossorio nos dijo, El eunismo es un vicio que rara vez es perdonable. Solo se atenua cuando la persona impuesta es una gran figura.

Quiso el Sr. Torrejón aducir argumentos; pero nosotros interpretando la voluntad del Sr. Ossorio, y satisfechos de su decisión, logramos conseguir de nuestro jefe provincial que aceptara el sacrificio.

Y hecho con solemnidad el nombramiento, pensamos abandonar la estancia, despidiéndonos de aquellos señores que tan diferentes, habían deportado con nosotros un rato de charla; pero en aquel instante me atreví a preguntar al Sr. Ossorio. «Y la confirmación?

Y contestó: Se hará, y muy pronto por mí, en Alicante.

EL ALMUERZO

En el Real Tiro de Pichón y con la galanura y elegancia que saben hacer los valencianos, se dió el almuerzo, que más bien tuvo honores de banquete por la exquisitez del menú y buen gusto en la presentación. Nuestro aplauso a los señores Guillén, Faúrt y La Cuadra por su dirección y acierto.

El servicio que estuvo a cargo del Restaurant Miramar, con orden y organización, apesar de haberse servido de 530 a 600 cubiertos, cuando se calculó en un principio solo 300.

Dieron ejemplo de desinterés y disciplina los valencianos cediendo sus

puestos a los de la provincia y comiendo en el salón unos y otros en el comedor del Restaurant Miramar, inmediato al tiro.

Pero se va haciendo muy larga esta crónica, que continuaremos mañana.

A. C.

EN TABARCA

Un buque encallado

En la vecina isla de Tabarca embarrancó antes de ayer un trasatlántico italiano que llevaba a bordo pasaje y gran cargamento de café y cacao.

Las primeras noticias las recibió la estación del cabo Palos, que comunicó el suceso a Madrid.

Los pasajeros fueron desembarcados en la isla, salvándose todos.

El «Siena», que así se llama el buque, desplazaba 2.820 toneladas, con una fuerza de 413 caballos y está matriculado en Génova.

El vapor «Balear», único que en nuestro puerto tenía encendidas las calderas, ofreció inmediatamente su auxilio pero del «Siena» contestaron que afortunadamente no eran necesarios y que solicitaba el envío de un remolcador y un buzo.

El remolcador «Canales» marchó al lugar del siniestro, llevándose cuatro gabarras y dos buzos, yendo además el laud «San Juan», para proceder a la descarga del «Siena».

Este ha resultado con escasas averías que serán reparadas en Cartagena.

El «Siena», procedía de Colonia y marchaba a Barcelona, con cargamento de café y cacao y 23 pasajeros que quedarán en Alicante.

El Sr. Primat en Alicante

Consecuencia del largo período en que los campos de esta provincia han dejado de experimentar el beneficio de la lluvia, es la inopio que se aprecia en los árboles mandados plantar por el Estado, en nuestras carreteras.

El señor Primat que cree que el soleamiento de los caminos que a Alicante conducen es la gran cantidad de polvo que el aire poniente conduce, a la que debiera ser nuestra ciudad; opina que cada alicantino, debe ver en todo árbol, un guardián de su salud y un creador de su riqueza y por lo tanto, cuando la inconsciencia de niños e ignorantes atenta contra la vida de tan útiles seres, los alicantinos cultos, deben constituirse en su salvaguardia.

El Sr. Primat observa que no todos los árboles que caen la lluvia, es la falta de humedad sino de otra falta en los hombres, y como quiera que el pueblo aspira a engrandecerse con las ventajas que el turismo le proporciona, ha de ser modelo de cultura y civismo, ruega a los alicantinos que considerándole a él como a un alicantino más, le permitan seducir estas deficiencias y no vean en su ánimo afán de criticar, sino deseo de mejora y prosperidad para Alicante.

TURRONES LEJITIMOS
DE JIJONA Y
PELADILLAS DE ALCOY

Del conocido y acreditado en esta

José Carbonell Miralles
R. Altamira, num. 11

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

BOMBARDEO DE ZEEBRUGGE

Amsterdam.—La escuadra inglesa bombardó ayer nuevamente la costa de Zeebrugge.

Las baterías alemanas contestaron vigorosamente.

Se ignoran los daños sufridos de una y otra parte.

LA GRAN BATALLA DE STYR

Petersburgo.—Aumenta la terrible batalla al sur del río Styri que cruzaron los rusos entre el ferrocarril Kovsel Sahly y el Toryskaud.

Después de repetidos ataques los rusos avanzaron también al norte de Kolky ocupando dos líneas de trincheras enemigas en la región del río Strya, arrojando al adversario de la orilla derecha del Dniester, así como de entre este río y la frontera de Rumania.

Destrozaron las alambradas enemigas y se fortificaron en el terreno conquistado.

NOTICIAS DE MONTENEGRO

Noticias de Montenegro dicen, que han obtenido nuevos éxitos en varios ataques, los cuales han sido obligados a retirarse en varios puntos.

COMANDANTE CONDECORADO

Con motivo de Año Nuevo, Char-

les Beresford, ha concedido la cruz de la Victoria al comandante de navío Davies por hazañas llevadas a cabo como aviador.

LA BATALLA DE MATRU

Noticias de la batalla de Matru, en la frontera Egipcia dicen que, los árabes huyeron desordenadamente dejando cuatrocientos muertos, 82 prisioneros y gran botín.

Las bajas inglesas fueron 10 muertos y 53 heridos.

La artillería aliada bombardeó con éxito las baterías turcas de la costa asiática destruyendo varios cañones y volando un depósito de municiones.

L A SITUACION EN EL FRENTE ORIENTAL.—COMBATES ENCARNIZADOS.—EXITOS DE LOS RUSOS,

Petersburgo.—Las noticias que se tienen en el frente oriental, dicen que desde el frente de Riga hasta la región de Pripiat, no hay cambio alguno.

Al sur de Pripiat, continúan los combates con igual escarnizamiento en las orillas de Styri.

Los rusos consiguieron pasar a la orilla izquierda del río, apoderándose del pueblo de Khias.

Los contraataques encarnizados del enemigo para arrojarles a la otra orilla carecieron de éxito.

Tampoco lo tuvieron los intentos del enemigo para arrojarles de la región de Milasheff.

Al norte de la estación de Clyk, avanzaron los rusos haciéndose fuertes en el terreno ocupado en las orillas de Stripa, ocupando dos líneas de trincheras enemigas.

En la región de Ussetchko, fué arrojado el enemigo a la orilla derecha del Dniester.

Entre este punto y la frontera rumana, llegaron a las alambradas enemigas, forzándolas, y consolidándose el terreno ganado.

En el Cáucaso, los exploradores rusos atacaron en la noche del 29 al 30 un puesto avanzado turco, pasando a la bayoneta parte de los centinelas, penetrando en un refugio donde estaban los refuerzos turcos, arrojaron una bomba por la chimenea que mató a la mayoría de los ocupantes.

Los que trataron de huir, fueron muertos igualmente por los exploradores rusos.

Al sur del lago de Urenia, un destacamento ruso, ante el empuje del enemigo, tuvo que repliegarse al noroeste de Sudje Bulag.

El nuevo Ayuntamiento

Ha quedado constituido en la siguiente forma:

Alcalde: D. Ricardo P. de Pobil.
Tenientes de Alcalde:
Primer: D. Juan Palazón.
Segundo: D. Juan Langucha.
Tercero: D. Francisco García Pérez.

Cuarto: D. Julio Sellés.
Quinto: D. Joaquín Vidal.
Sexto: D. Gonzalo Mengual.
Septimo: D. Domingo Meliá y
Octavo: D. Enrique Ferré.

Fueron también elegidos regidores sindicos D. Sebastián Cid y don Eugenio Botí.
Se acordó que las sesiones se celebren en los mismos días que hasta ahora han venido celebrándose.

**

Han sido nombrados:
Secretario particular del alcalde, D. Juan Miró Ferrer.

Jefe de la Guardia Urbana, D. José Langucha Royo.

Cabo de la misma guardia, D. Ramón Gomiz (infantería) y D. José Cerdán (de caballería).

Cabo de vigilantes nocturnos, don José Barreras.

Instituto Meteorológico

OBSERVACIONES DE HOY

Barómetro a 0° 765'7.
Termómetro, seco 8'6.
Humedad relativa 59.
Viento NO. fresco.
Atmósfera cargada.
Estado del mar rizada.
Temperatura máxima al sol en el vacío 52'2.
Id. id. id. en el aire 30'0.
Id. id. del aire a la sombra 19'6.
Id. mínima durante la noche 7'2.
Id. id. a 10 cm. del suelo 6'0.

Los valores

COTIZACION DEL DIA 3
Madrid 3—11'15 n.
Interior, 71'80.
Fin de mes, 00'00.
Exterior, 79'90.
Amortizable, 93'50.
Banco de España, 000'00.
Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.
Explosivos, 000'00.
Francos, 90'45.
Libras esterlinas, 25'09.

Anís Maura

PRODUCTO EXQUISITO
— Los pedidos directamente a :::: JOSE LLOPIS ALEMAN ::::
Comisionista y Representante Navas; 72, 2.º Alicante.

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapi, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Unica casa en Alicante en bollería y pasteles finos.
Especialidad en pan de primera, blancos y de Jijona, empanadas, polvorones y chocoletes.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especializada en boca y dientes
De nueva época y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda
(antigua fonda de Bosio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Representaciones.—Despachos de Aduanas
Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona

Señores Demensech y Cerr, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y All-

cante.

Despacho en Alicante, Quirós, 15.

Almacenes, Calle de Ramblas.

Comisiones y Consignaciones

Rep. exentaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos ecológicos para tratamiento de vinos, de la casa KEGELS y VILA, de Barcelona.

Gestor de todas esas, y único representante de la Sociedad J. y A. PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Almendra, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zaragoza, 6.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Venta de licencias, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CASALEJAS y RAFAEL TEROL

Acaban de llegar grandes partidas de
A las puertas de Bilbao,
Cádiz, Alicante, Valencia y Baleares

SIDOL

Se avisa al comercio y al público que se vendrá otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión, haciendo respetar nuestra marca registrada SIDOL, prevenimos a los consumidores que no es el acreedora SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tenga impreso en las etiquetas las siguientes palabras.—Concesionarios para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agents en Alicante: DON FRANCISCO VISCONTI MORATA

Balneario de Cestona

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñón y Vísceras. Para los Códicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitivo. El entremismo y la Colitis por antigua que son causa infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona así como la Natriasis, la consecuencia frecuente de ambas afecciones.—De venta a 1'25 ptas botella en Farmacias y Droguerías.

Peñíscola de datos y Guías el administrador del Balneario de Cestona (GUI-UZCUA).

REFERENCIAS a Don Francisco Visconti Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

HIJOS DE A. LOPEZ

Este establecimiento turronero, ofrece a su clientela, como en años anteriores, en el paseo de Amézaga, los más ricos turrones y dulces de todas clases de la mejor calidad y precios.

Paseo de Amézaga.—Alicante

Lloyd de Colonia

COLONIA (ALEMANIA)

Compañía Alemana de Seguros Generales.—Seguros Marítimos

Agencia en Alicante a cargo de

Don Francisco Vicente Morata.—Paseo Martínez, 50

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Ablemos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

NOVIOS

Lo conseguido en todas las sartas que se presentan de los ricos turrones que fabrican los señores

Hijos de Manuel Sirvent

Calle Mayor, 30

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA CALLE LARGA (M. ALBERTO)

Cruz Roja Española

y de varias corporaciones

Calle Mayor, 42, entre calle

Patente

Haciéndose visible el efecto de espuma y verjas

Reparación exclusiva en España.—Miguel Illescas, Barrio 55-2.º

Se dan representantes en los pueblos

Prebad la lámpara

66 Fabia 66

de filamento estático irremplazable

La mejor y más barata

Depósito, Sagasta, 34, 2.º

Aurelio Vázquez

Venta al por mayor y detalle

GRANDES ALMACENES EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao,

Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,

Palma de Mallorca, Santander, Sevilla,

Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caballero,

Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería,
Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.

Pellizas con cuello y bocamangas Impermeables, forma Mackherland en negro astracan v. azul.

De 14 a 90 ptas. De 55 a 110 ptas.

colombianas abrigos de lana impermeables



Gabanes de edredón negro forro visto de piel. A 125 y 135 ptas.

Gabanes de patén melton o cheviot De 25 a 100 ptas.

Gabanes de lana vagona o melton para niños de 10 a 16 años. De 20 a 56 ptas.

Trajes de patén para niños de 7 a 12 años. De 16 a 40 ptas.

Trajes de lana negra, azul y color para señora. De 50 a 55 ptas.



Ropas confeccionadas

para Caballero,

Señora, Niño y Niña

Gabanes de lana vagona o melton para niños de 10 a 16 años. De 20 a 56 ptas.

Abrigos de patén grande novedad para señora. De 26 a 40 ptas.

Juego de pieles para jovencitas de 13 a 16 años. A 15 ptas.

Paletero de lana para jovencitas de 12 a 20 ptas.

PRECIO FIJO :: VENTAS AL CONTADO

PÍDASE EL CÁTALOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Testines 4, Fábrica: Plaza de Séneca - calle Pintor Lorenzo Gasanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 153 Despacho, 144) — ALICANTE —

Batidores Conservos y Solazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charola Vaca, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dóngelos, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillería negro y avellana. Guarniciones y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y tiabisterías.

Especialidad en hebillares, herramientas y artículos de lujo para cerrajería.

Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en las precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

CASA "AYELA"

GRAN ALMACÉN DE MUSICA

FRÉNTE A SAN NIÑO LAS.—ALICANTE

Alquileres desde 5 ptas. mensuales

Planos, auto-planos, instrumentos de todas clases.

Guitarrería, Gramófonos, ediciones económicas, accesorios varios, Relojes para Pianos, Discos, etc. etc.

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

DON ALMOCÍDO, TARRAGONA, ALICANTE

Frente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de moneda y sobre todas las plazas del mundo. — Recibe cuentas y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos euforicos sin cobrar premio alguno. — Cartas de crédito. — Giro telegráfico. — Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea [de] Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo.

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Oviedo el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13 de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela-Callebria.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Líman y Calián, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Barcelona, Málaga, Cádiz, Cartagena, Puerto Rico, Panamá, Calián, Tampico, Veracruz, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana.

Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para Cartagena y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Cúcuta, con transbordo en Cúcuta para Cumaná, Cartagena y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.